
Účtovníctvo ľavou zadnou
Novinky z účtovníctva a daní v roku 2020
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Každý správny TITAN by mal byť vyzbrojený čo najčerstvejšími 
a najužitočnejšími hackmi z každej oblasti, ktorá vplýva 
na kvalitu jeho #freelance života.

Jednou z týchto oblastí je ÚČTOVNÍCTVO, kde je dôležité 
udržať krok a nestratiť ORIENTÁCIU vo vesmíre daní 
a iných povinností voči štátu. A stále mať prehľad o veciach 
nových či zmenených.

V ÚČTOVNEJ PRÍRUČKE nájdete:
     aktuálne NOVINKY, ktoré do účtovníctva 
    priniesol rok 2020
    dôležité ČÍSLA , ktoré vám pomôžu pri vypĺňaní 
    daňového priznania za rok 2019

Tak poďme na to

TITANSFREELANCERSwww.titans.sk



Výška minimálnej mzdy a životného minima pre rok 2019/2020 je nasledovná:

1. VYŠŠIA MINIMÁLNA MZDA AJ ŽIVOTNÉ MINIMUM

V októbri 2019 bolo vládou SR schválené nariadenie, ktoré prinieslo ZVÝŠENIE 
MINIMÁLNEJ MZDY pre rok 2020 o 60 €. Suma ŽIVOTNÉHO MINIMA je takisto 
VYŠŠIA, a to o 2,5 %. K tejto zmene došlo ešte v júli 2019 a potrvá do 30.06.2020.

Názov veličiny

Minimálna mzda

Životné minimum

520,00 €

205,07 €

Rok 2019

580,00 €

210,20 €

Rok 2020

Stupeň náročnosti práce

1

2

3

4

5

6

1

1,2

Koeficient

1,4

1,6

1,8

2

580,00 €

696,00 €

812,00 €

928,00 €

1 044,00 €

1 160,00 €

Výška

1.1. Minimálna mzda v roku 2020
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Prehľad zmien týkajúcich sa nezdaniteľnej čiastky základu dane (2019/2020):

2. ZMENY V SÚVISLOSTI S NČZD

Zákon č. 595/2003 Z.z. o dani z príjmov prešiel v druhej polovici roka 2019 
novelizáciou, pričom došlo k úpravám aj čo sa NČZD týka.

2.1. NČZD na daňovníka

NČZD na daňovníka (mesačná) 328,11 € 367,85 €

ALIKVOTNÁ časť NČZD pri vyššom ZD (výpočet) 9 064,094 - ZD/4 9 290,84 - ZD/4

NČZD na daňovníka (ročná)

Celá NČZD sa uplatňuje pri ZD <=

Názov veličiny

3 937,35 €

NULOVÁ NČZD vzniká pri príjmoch vyšších ako

20 507,00 €

4 414,20 €

19 506,56 €

36 256,38 €

Rok 2019

37 163,36 €

Rok 2020

Kto si môže uplatniť NČZD v roku 2020?

Základ dane si v roku 2020 o NČZD môže znížiť každý daňovník s tzv. 
aktívnymi príjmami. Ide o:

 príjmy zo závislej činnosti (zo zamestnania) - upravuje § 5 zákona 
 o dani z príjmov
 príjmy z podnikania (napríklad zo živnosti) - upravuje § 6 ods. 1    
 zákona o dani z príjmov
 príjmy z inej samostatnej zárobkovej činnosti (napríklad 
 z vytvorenia diela) - upravuje § 6 ods. 2 zákona o dani z príjmov
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3. DAŇOVÝ BONUS NA DIEŤA

Prehľad zmien týkajúcich sa daňového bonusu na dieťa (2019/2020):

DAŇOVÝ BONUS na vyživované 
dieťa do 6 rokov (mesačný) 22,17 € 44,34 € 45,44 €

Položka 01-03/2019 04-12/2019

DAŇOVÝ BONUS na vyživované
dieťa nad 6 rokov (mesačný) 22,17 € 22,17 € 22,72 €

2020

2.2. NČZD NA MANŽELKU/MANŽELA

NČZD na manželku (ročná)

ALIKVOTNÁ časť NČZD na manželku pri vyššom 
ZD (výpočet)

Celá NČZD na manželku sa uplatňuje pri ZD <=

13 001,438 - ZD/4 13 326,68 - ZD/4

Názov veličiny

3 937,35 €

36 256,38 €

4 035,84 €

37 163,36 €

Rok 2019 Rok 2020

Aké sú podmienky na uplatnenie daňového bonusu?

a) Daňovník s príjmami podľa § 5 ZDP musí dosiahnuť v zdaňovacom 
období zdaniteľné príjmy aspoň vo výške 6-násobku minimálnej mzdy:

 pre rok 2019 ide o príjmy vo výške aspoň 3 120,00 EUR
 pre rok 2020 ide o príjmy vo výške aspoň 3 480,00 EUR

b) Daňovník s príjmami podľa § 6 ods. 1 a 2 ZDP musí dosiahnuť 
v zdaňovacom období zdaniteľné príjmy aspoň vo výške 6-násobku 
minimálnej mzdy a zároveň vykázať základ dane (čiastkový základ 
dane) z príjmov podľa § 6 ods. 1 a 2 ZDP.
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4. SADZBY DANE Z PRÍJMOV FO a PO

ZMENA V ZAOKRÚHĽOVANÍ DANE: S účinnosťou od 01.01.2020 sa všetky 
prepočty podľa § 47 ZDP vykonávajú s presnosťou na dve desatinné miesta 
(matematicky).

V septembri 2019 schválil parlament SR novelu zákona o daní z príjmov. 
S účinnosťou od 01.01.2020 sa tým znižuje sadzba dane z príjmov PO a FO 
(s príjmami podľa § 6 ods. 1 a 2 ZDP) na 15 % pre všetkých daňovníkov, 
ktorých výška príjmov nepresahuje 100 000 EUR.

4.1. SADZBA DANE Z PRÍJMOV V ROKU 2019 - FYZICKÉ OSOBY
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DAŇOVÝ BONUS na vyživované 
dieťa do 6 rokov (ročný) 465,57 € 545,28 €

Položka Rok 2019

DAŇOVÝ BONUS na vyživované
dieťa nad 6 rokov (ročný) 266,04 € 272,64 €

Rok 2020

§ 6 ods. 3 ZDP - príjmy z prenájmu 19 % 25 %

§ 8 ZDP - ostatné príjmy 19 % 25 %

§ 5 ZDP - príjmy zo závislej činnosti

§ 6 ods. 2 ZDP - príjmy z inej SZČ 19 %

19 %

25 %

25 %

§ 6 ods. 1 ZDP - príjmy z podnikania 19 % 25 %

Druh príjmu NČZD
Uplatňovaná do
ZD <= 36 256,38 €

Uplatňovaná na časť ZD 
presahujúcu 36 256,38 €

§ 6 ods. 4 ZDP - príjmy z použitia 
diela a umeleckého výkonu 19 % 25 %



4.2. SADZBA DANE Z PRÍJMOV V ROKU 2020 - FYZICKÉ OSOBY

4.3. SADZBA DANE Z PRÍJMOV PRÁVNICKÉ OSOBY

§ 6 ods. 1 ZDP - príjmy z podnikania 
nepresahujúce sumu 100 000 € 15 %

§ 6 ods. 2 ZDP - príjmy z inej SZČ 
nepresahujúce sumu 100 000 € 15 %

§ 6 ods. 1 ZDP - príjmy z podnikania 
presahujúce sumu 100 000 € 19 % 25 %

§ 5 ZDP - príjmy zo závislej činnosti

§ 6 ods. 3 ZDP - príjmy z prenájmu

19 %

19 %

§ 6 ods. 4 ZDP - príjmy z použitia 
diela a umeleckého výkonu 19 %

25 %

25 %

§ 8 ZDP - ostatné príjmy 19 % 25 %

25 %

§ 6 ods. 2 ZDP - príjmy z inej SZČ 
presahujúce sumu 100 000 € 19 % 25 %

Druh príjmu NČZD
Uplatňovaná do
ZD <= 37 163,36 €

Uplatňovaná na časť ZD 
presahujúcu 37 163,36 €
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DAŇOVNÍK, ktorého príjmy (výnosy) 
neprevyšujú sumu 100 000 € 21 % 15 %

Položka

Ostatní daňovníci (PO) 21 % 21%

Rok 2019 Rok 2020



ZMENA V ODPOČTE DAŇOVÝCH STRÁT

Od 01.01.2020 môže daňovník odpočítať daňovú stratu v daňovom priznaní podanom 
počas najviac 5 po sebe nasledujúcich zdaňovacích období nerovnomerne, najviac 
do výšky 50 % základu dane.

 do 31.12.2019 sa daňová strata mohla odpísať iba rovnomerne počas 4 zdaňovacích období a   
 maximálne do výšky 1/4 základu dane.

NOVÁ ODPISOVÁ SKUPINA 0

S platnosťou od 01.01.2020 sa zavádza odpisová skupina 0 s dĺžkou odpisovania 2 roky. 
Toto ustanovenie sa prvýkrát použije pri podaní daňového priznania po 31.12.2019
(môže sa teda použiť už za zdaňovacie obdobie 2019). Patria sem:

 BATÉRIOVÉ ELEKTRICKÉ VOZIDLÁ alebo HYBRIDNÉ ELEKTRICKÉ VOZIDLÁ 
 v kombinácii s akýmkoľvek druhom paliva

Ďalšia zmena, ktorú priniesla novela zákona o dani z príjmov, sa týka 
podmienok v platení preddavkov na daň z príjmov PO. Podľa § 34 ods. 1 a 2 
sa SUMA 2 500 EUR NAHRÁDZA SUMOU 5 000 EUR s platnosťou od 
01.01.2020. To znamená, že ak sa v daňovom priznaní vykáže daňová 
povinnosť vyššia ako 5 000 EUR, daňovníkovi vzniká povinnosť platiť 
preddavky na daň z príjmov na ďalšie zdaňovacie obdobie.

4.4.ZMENY PODMIENOK V PLATENÍ PREDDAVKOV NA DAŇ Z PRÍJMOV - PRÁVNICKÉ OSOBY
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ŠTVRŤROČNÉ preddavky

MESAČNÉ preddavky

Preddavky

nad 5 000 do 16 600 EUR

nad 16 600 EUR

od 01.01.2020 pri 
daňovej povinnosti

nad 2 500 do 16 600 EUR

nad 16 600 EUR

do 31.12.2019 pri
daňovej povinnosti

4.5. OSTATNÉ ZMENY V OBLASTI DAŇOVEJ POVINNOSTI



ROZŠÍRENIE DAŇOVÝCH VÝDAVKOV

Do skupiny daňových výdavkov sa od 01.01.2020 pridávajú aj nasledovné položky:

 právne služby
 finančný audit
 kontrola účtov
 zostavenie účtovnej závierky
 účtovná evidencia
 mzdové služby
 poradenstvo
 vedenie firiem
 poradenské služby v oblasti strategického a finančného riadenia a riadenia výroby
 poradenské služby v oblasti riadenia dodávateľského reťazca a riadenia podnikových  
 procesov
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Prajeme príjemné účtovanie

Office
Seberíniho 1
821 03 Bratislava
Slovakia

Sídlo
Jégého 16999/8
821 08 Bratislava
Slovakia

www.titans.sk titans@titans.sk

TITANS freelancers, s.r.o.
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